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Referat af ordinær generalforsamling  i 
Hawboernes Forening 

15. juni 2025, kl. 14:00 i Hawboernes Hus 
 
 

 

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent – Lars Lundgaard blev valgt 

2. Valg af protokolfører – Birthe Lundgaard blev valgt 

3. Formanden aflægger beretning for det forgangne år – 

Tove fortæller om årets gang. Foreningen tæller 201 medlemmer i år. 

Desværre har vi ikke fået fondsmidler til nyt tag i denne omgang. Det udsættes derfor indtil 

videre. 

I dette år er der en del nye anskaffelser: Vi har indkøbt nye hynder og nyt porcelæn til huset. 

Facaden er renoveret, og vi har med hjælp fra Kim, Chris og Bjarne sat lydpaneler op i både lille 

og store sal. 

Af arrangementer i det forløbne år kan nævnes Skt. Hans fest arrangementet i huset sidste 

sommer. 

Huset var udlejet til Håndværkermarked i hele juli og en del af august. 

Dark Sky gruppen har holdt møde. 

I oktober blev et Samlingskraft arrangement gennemført, et samarbejde mellem Hawboerne og 

Grundejerforeningen Svenstibakkevej – her talte Niels Kristoffer om historie og arkitektur i Lild 

Strand. Ole Noe, Naturstyrelsen Thy, orienterede om driftsplanerne for området. Ole J. Knudsen 

fra Aarhus Universitet fortalte om Dark Sky. 

24. januar var en vinsmagning arrangeret af Birte og Chris fra grundejerforeningen 

Svenstibakkevej 

I februar var der flere arrangementer. I uge 7 var der et aftenarrangement, hvor man kunne 

opleve strandvagtens nattur som i gamle dage. Om lørdagen d. 15.2. blev der gennemført flere 

forløb med hjertestarter-kursus. Derefter holdt Lars oplæg: Fra TV-station til Mediehus om 

TVMidtvest. 

22. marts var Hawboernes Forening, Bådelauget og Foreningen Lildstrand Landingsplads 

sammen om et Samlingskraft-arrangement – Her fortalte Svend-Erik om sin barndom i Lild 

Strand i madpakkehuset, og Anders Bilgrav fra Eventyrernes Klub fortalte om sin tur rundt om 

Ishavet i Hawboernes hus. 
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D. 13. april var der Kirkejubilæum i Lild Strand kirke. Her lagde Hawboerne hus til frokosten efter 

gudstjenesten. 

I april holdt Dark Sky gruppen oplæg om udendørsbelysning i byen, og Ole Knudsen fra Århus 

Universitet fortalte om Big bang som del af ”Bestil en forsker – Forskningens døgn 2025”. 

d. 11. Maj holdt vi fælles arbejdsdag i byen – vi kaldte det ´nabodag’ og fik ordnet og genopfrisket 

forskellige steder i byen, som sluttede med frokost. 

8. juni afholdt vi traditionen tro Pinseløbet ved Birte og Chris og deres hjælpere. I år var der 68 

deltagere. 

 

Vi har nogle planer for det kommende år: 

Vi vil evt. streame naturvidenskabsforedrag fra Århus Universitet i efteråret. 

Der er en planetsti på vej i skoven – her kommer mere info under evt. 

Trafikalt i byen: Vi er ved at arbejde for at få flere vejbump – måske mere info evt.  

Vi har deltaget i en messe i Vesløs for at gøre opmærksom på os. Den var godt besøgt. 

I efteråret får vi renoveret toiletterne med støtte fra Vanførefonden, det går i gang i august. 

Som sædvanlig holder vi Skt. Hans fest med madkurv og fællesspisning næste mandag. 

 

Beretningen godkendes.  

 

4. Kassereren aflægger det reviderede regnskab – det godkendes. 

 

5. Behandling af indkomne forslag - der er ikke kommet forslag ind. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer :  :     

Lene Thomsen – Mona Kloster – Birthe Lundgaard – alle blev genvalgt 

7. Valg af 2 suppleanter. På valg 2025 er Birthe Ottesen og Bjarne Sørensen – begge blev genvalgt 

8. Valg af revisor. På valg 2025 er Poul Erik Hansen – han blev genvalgt 

9. Valg af 1 revisorsuppleant. På valg 2025 er Poul Christensen – han blev genvalg 

10. Eventuelt: 

 

Trafik: Vi arbejder på at få 40 km hastighed i byen. Kommentar: det er lidt uambitiøst, hvad 

med 30 km. En advarsel: Med 30 km grænse, får man et klip allerede ved 39 km i timen. Det 

er meget svært at undgå. 40 km kan bedre gå an.  

Vi vil gerne have flere bump på Strandvejen inde i byen. Vi forsøger at tage hensyn til 

naboerne med placeringen af bumpene. Trafikgruppen arbejder på sagen.  

På landingspladsen vil der blive lavet tydeligere markering af P-pladsen, så man ikke 

krydser pladsen, men kører udenom, når man skal parkere. Vi vil gerne undgå farlige 

http://www.hawboerne.dk/
https://hawboerne.dk/bestyrelsen


❖ www.hawboerne.dk 

 
❖ Hawboernes Forening – Rørslettevej 6 – Lildstrand – 7741 Frøstrup – CVR-nr. 36265159 

❖   Hawboernes Hus – Harebakkevej 1 – Lildstrand – 7741 Frøstrup – matr. nr. Lund By, Lild Matrikel: 4au 

 

 

situationer på pladsen. 

Krydset ved Strandvejen og hovedvejen - her gøres det tydeligere med skiltning af krydset til 

Lild strand og afstribningen på hovedvejen trækkes fuldt, så man ikke må overhale ned ad 

bakken. Thisted Kommune arbejder med det. 

 

Nationalpark og Testcenteret – Diskussionen om Naturnationalparken er igen kommet i 

spil. Vi er i tvivl om, om det har opsættende virkning på processen med optagelsen i 

Nationalparken. Evt. udpegning vil ikke forhindre en udvidelse af Testcenter Østerild, som er 

en anlægslov. 

Naturstyrelsen inviterer til Naturvandring med Naturnationalparken på dagsordenen. Det 

foregår Ellidsbølvej tirsdag d. 24.6. kl. 17.00 se mere på Fb: Det Sker i Lild Strand. Info om 

mødet er sendt via mail til Hawboernes medlemmer. 

 

De nye planer er, at grænserne for hegnet er rykket længere fra byen – der stadig bliver 

færiste rundt om byen. Mon det er juridisk gangbart? Må man hegne en by ind? Vi har brug 

for juridisk assistance i denne sag.  

Der diskuteres om naturnationalparken: 

Der er flere begrænsninger i en naturnationalpark som, at man ikke må tage f.eks. svampe 

med ud fra området. 

Rold Skov er ikke med i den nyeste plan – Stenbjerglund og Riselund er derimod med. 

Hvorfor er Rold skov ikke med? Naturvejleder Søren Risborg svarer: Man får for lidt for 

pengene i Rold Skov – det må vel også være dårlig økonomi i at skabe mere klithede, som 

vi allerede har her. Sådan har det jo været i mange år.  

Planen er, at man vil fjerne de ikke-hjemmehørende træarter i området. Det burde være de 

gode jorde, man inddrager. Men det kan gøres billigt her, fordi det er statens jorde det 

meste. 

Hawboerne inviterer til et møde for beboerne med skovrider Ole Noe. Det synes flere er en 

god idé.  

 

Der planlægges et valgmøde i august d. 12. august kl. 19-21 på Frøstrup Kro med 

politikerne om deres syn på Testcenteret, Naturen og Nationalparkudvidelsen og for det 

tredje Bosætning. 

 

Dark Sky – alt er fondsfinansieret. Foreningen er formelt set en del af Hawboernes 

Forening. De er en gruppe af frivillige og ulønnede, og arrangementerne er gratis. Dark Sky 

gruppen oplever, at der er god tilslutning til arrangementerne.  

Planetsti etableres sammen med naturstyrelsen. Første sted bliver Solen ved Strandvejen 

ved Hundeskoven, og stien krydser ved Den Skrå Vej. Stien bliver 850 m i alt. Stenene kan 
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ikke vise størrelsen af planeterne, men planetnavnene bliver skrevet på stenen, og der 

kommer infotavle op med QR-kode. Stien bliver indviet ved arrangementet Nat i naturen d. 

6. september. Mere info følger. 

 

Belysningen fra et udvidet Testcenter kan måske være en forhindring for Dark sky. 

 

        REF./ Birthe Lundgaard 23.06.25 

 

 

Underskrevet af dirigenten 

26-06-2025 
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